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角田市牟宇姫PRキャラクター 「 おふで 」

…伊達政宗公の次女牟宇姫が愛用していた筆をモ
チーフにした筆の妖精で、大好きな角田市のことを
日々InstagramでＰＲしています。

“牟宇姫”って？
…伊達政宗公の次女（五郎八姫の妹）で角田石川家
に嫁いだお姫様。実は“筆まめ”であったとされている
父伊達政宗からの手紙が数多く残されています。

むうひめ

いろは

＜目次＞
市長挨拶 ・・・ 2
角田市マップ ・・・3-4
各課の仕事 ・・・5-6
角田市職員の働き方 ・・・7-8
データでみる角田市職員・・・ 9

職員インタビュー ・・・10-16
先輩からの応援メッセージ・・・17
新規採用職員の１年 ・・・18
採用試験情報 ・・・19
質問箱 ・・・20

「おふで」公式Instagram
はこちらから

角田市 採用2024      1



はじめまして、角田市です！
＜プロフィール＞

宮城県南部に位置する田園都市。
市内を阿武隈川が流れ、豊かな土壌が広がっています。
人口：26,884人（2024.1.31現在）
面積：147.53平方キロメートル

（面積は、令和５年全国都道府県面積調（10月1日時点）を参照）

📍
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今、幸運にも令和６年度角田市職員募集パンフレットを
手に取っていただきましてありがとうございます。
何が幸運なの？それは角田市が「本当の幸せ」づくりに

取り組んでいる市だから。

幸せって何だろう？人は一人では生きていけない。人と
つながり、人に支えられ、人から必要とされ、人の役に立
つ。そのなかで得られる安心、活力、自己成長、充実感、
誇り、愛情などが幸せなのではないでしょうか。角田市は、
みんなが幸せを実感できるまちを、みんなで創っていきた
いと考えます。

角田市の目指す都市像は「市民力咲き誇る。角田市🌸」。
身近な地域にある課題を、自分のことと捉えて、その解決
に主体的に、楽しく取り組む。それは幸せづくりそのもの
であり、そんな市民の皆さんの大小さまざまな活躍が花開
きつながっていけば、きっと活気にあふれた幸福度の高い
まちになっていきます。

では市民とは？市民＋市職員です。片方だけ頑張っても
まちはつくれない。共に汗をかき、共に創るのが角田市の
まちづくり。

「本当の幸せ」づくりの輪に、ぜひあなたも参加しませ
んか？



スペースタワー・コスモハウス

西根地区

角田地区

小田地区

横倉
地区

角田市郷土資料館

JAXA角田宇宙センター

角田駅

航空宇宙技術研究所(NAL)、宇宙開発事業団
(NASDA)を2003年10月に統合し誕生した施設。
宇宙推進技術に関する材料・要素技術の研究か
らロケットエンジンの開発・試験までを一貫し
て行う研究開発拠点となっています。

H-Ⅱロケットの実物大模型がそびえたち、隣に
は角田市内を一望できる展望台があります。
毎年5月5日には角田市の「5つの“め”」のひと
つ「ゆめ」を掲げた、かくだ宇宙っ子まつりが
開催されます。体験ブースが盛りだくさんで、
多くの家族連れで賑わいます。

📸かくだ宇宙っ子まつり（5月）

明治から大正期にかけて建てられた邸宅を改装
し、角田市の歴史資料が展示されています。
2～3月には雛人形展、5月には甲冑展が催され
るなど、歴史を活かした催しが行われています。

📸甲冑展（5月）

阿武隈急行線の駅である角田駅。
地域住民が集まる場所、学べる場所として、健
康で明るい笑顔あふれる「地域づくりの拠点」
を目指して、4月から12月の第1日曜日に「角田
駅前マルシェ」が開催されています。
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📸角田駅前マルシェ



かくだスポーツビレッジ

仙南シンケンファクトリー

桜地区

東根地区

藤尾地区

枝野地区

菜の花畑

道の駅かくだ

県南の地場産食材を積極的に利
用し、地産地消に取り組んでい
ることから、食材王国みやぎ地
産地消推進店の認証を受けまし
た。
レストランでは地ビールのほか
ハムやソーセージなどを楽しむ
ことができます。

ゆったりと流れる阿武隈川沿い
に菜の花の黄色い絨毯が一面に
広がり、蔵王連峰もきれいに見
えます。

📸菜の花畑（4月）

体育館をはじめ野球場、陸上競
技場、屋内温水プール、交通公
園など大人も子どもも楽しめる
施設が徒歩圏内に集結していま
す。
11月には阿武隈リバーサイドマ
ラソン大会が開催され全国各地
からの参加者で賑わいを見せて
います。

菜の花まつり、梅まつり、ずん
だまつり等、四季折々のイベン
トが開催され、常時地元の魅力
あふれる特産品が並びます。
県内外から観光客が訪れ、オー
プン以来の来場客数は令和5年11
月には400万人を超えました。

📸梅まつり（6月）
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令和4年度市役所各課の仕事

総務課

まちづくり推進課

財政課

企画デジタル課

防災安全課

税務課

総
務
部

市民課

生活環境課

子育て支援課

市
民
福
祉
部

市民係

生活環境係

保険年金係

保育係

子育て支援係

児童相談係

母子保健係

中島保育所

角田児童センター

各課の仕事（総務部、市民福祉部）

戸籍・住民票等各種証明、戸籍届、住民異動届、
マイナンバーカード関係

地球温暖化対策、ごみの分別・収集、狂犬病予防、
浄化槽、消費生活、人権・行政・無料法律相談関係

国民年金、国民健康保険、後期高齢者医療制度関係

保育所・児童厚生施設、放課後児童クラブ運営関係

児童・母子福祉、児童手当等給付関係

母子保健、子育て世代包括支援センター事業関係

家庭児童相談・児童虐待防止関係

乳幼児の保育、施設の運営関係

児童の健全育成、施設の運営関係

文書、法制執務、市議会、公用車等関係

広報・広聴、ホームページ関係

普通財産管理、入札・契約関係

各種主要計画、総合調整、各種統計調査等関係

協働のまちづくり、行政区関係

定住・交流人口、公共交通、国内・国際交流等関係

社会教育の振興、コミュニティの振興

財政計画、予算・決算、交付税、市債関係

行財政改革、指定管理者制度

ふるさと納税等関係

電算システム、電波障害、自治体DX関係

秘書関係

職員（人事管理、給与、福利厚生等）関係

市税等の納税関係

国民健康保険税、介護保険料、後期高齢者医療保険料関係

市民税、軽自動車税、市たばこ税、入湯税関係

固定資産税、都市計画税等関係

総務係

広報広聴係

管財契約係

市民協働係

定住交流係

自治センター（９カ所）

財政係

行財政改革係

ふるさと納税係

デジタル推進係

納税係

保険税係

市民税係

固定資産税係

人事係

秘書係

企画調整係
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令和６年4月１日現在

防災係

地域安全係

防災全般、消防施設、災害対策本部関係

消防団、交通安全関係、防犯対策、自衛官募集等関係

健康推進課
健康推進係

成人保健係 健康づくり推進、精神保健、歯科保健、栄養指導関係

夜間急患対策、予防接種、各種健（検）診関係

社会福祉課

総務係

障害福祉係

生活支援係

総合保健福祉センター

介護支援課

介護保険係

いきいき長寿係

包括ケア推進係

地域包括支援センター

民生委員、社会福祉法人、日本赤十字社関係

身体・知的・精神障害者福祉関係

生活困窮者、生活保護関係

総合保健福祉センター管理運営関係

介護保険関係

在宅老人福祉サービス関係

地域包括ケアシステムの体制整備関係

介護予防、高齢者や認知症の人の相談・権利擁護関係



議員報酬の支給や諸調査、資料の収集等関係、
議会各種会議の開催や広報・広聴活動等関係

支出伝票等審査、現金等の出納および保管、現金の記録管理関係

工事等の検査関係

水道・下水道使用料、給水関係の届出受付、受益者負担金関係

水道施設の設計施工・維持管理、漏水関係、
浄水施設の運転管理、水質検査関係

予算・決算、経理関係

下水道施設の計画・設計施工・維持管理、排水設備関係

国政、地方選挙（県・地方）関係

財務事務の監査関係

議会事務局

会計課

上下水道事業所

選挙管理委員会事務局

監査委員事務局

農業委員会事務局

庶務議事係

審査出納係

検査係

業務係

水道施設係

経営管理係

下水道施設係

農地係 農地法に基づく申請、農業者年金関係

農林振興課

産
業
建
設
部

商工観光課

都市整備課

建築住宅課

農政係

農林振興係

農林土木係

商工振興係

企業立地推進係

観光物産係

総務係

施設管理係

都市整備係

建築住宅係

農業振興（水田・担い手等）関係

畜産、園芸、森林、有害鳥獣関係

農道、林道、ため池、土地改良関係

商工業振興、雇用対策関係

企業誘致関係

観光・物産振興、観光施設の管理運営関係

施設・設備の維持管理・補修、除融雪関係

市道・交通安全施設の整備

市有建築物の営繕、開発指導、市営住宅の管理関係

事業調整、道路占用、契約関係

教
育
委
員
会

教育総務課

生涯学習課
(市民センター内)

小学校（５校）・中学校（２校）

学校給食センター

郷土資料館

図書館

学校等施設管理、スクールバス、奨学金、統廃合関係

就学、教育行政相談、教職員人事、教科書関係

生涯学習の推進、社会教育団体の育成関係

文化財の保存・保護関係

スポーツの振興、スポーツ施設の管理運営関係

芸術文化の振興、市民センターの管理運営関係

児童・生徒への教育関係

市内小・中学校への給食提供関係

郷土資料の調査、研究、収集、展示関係

図書等資料の収集、管理、保存、貸出関係

総務係

指導係

生涯学習係

文化財保護係(角田市郷土資料館内)

スポーツ振興係

文化振興係

管理係

学務係

生活指導、学力向上、不登校・特別支援関係

令和６年4月１日現在

各課の仕事（産業建設部、教育委員会、他）

市役所には本当に
たくさんの仕事があるんだね～
いろんな経験ができそう！

★およそ３～５年に1回人事異動（部署異動）があります。
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新採職員の
森さん



課長
所長
室長
局長
館長
参事

主査
技術主査

課長補佐
主幹

技術補佐
主事
技師
保健師
栄養士
保育士

部長

○勤務時間等
月～金曜日：8時30分～17時15分
休憩時間：12時00分～13時00分

休日：土・日・祝日、年末年始（12/29～1/3）
※勤務時間及び休日は配属先や職種により異なる場合があります。

円

円

円

円

○諸手当（一部抜粋）

年次有給休暇平均取得日数

11 日（令和5年）

毎月1回程度取得している
計算になるね！

初級
（高卒程度）

上級
（大卒程度）

円

円

★ボーナス（期末手当・勤勉手当）：毎年6月30日と12月10日の2回支給
※令和5年度の支給月額は2.25（年間4.5）月

初任給 5年目 10年目

扶養手当
配偶者や子など、扶養親族
のある職員に支給。

通勤手当
通勤に交通機関等や自動車
を使用する職員に支給。

住居手当
貸間に居住し、月額16,000円
を超える家賃を払っている
職員に支給。

○キャリアプラン ～【人事評価制度】～
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新採職員の
早坂さん

副主幹
係長

○年次有給休暇
付与日数：20日（初年度は15日）

単位：1日または1時間単位
※取得しなかった日数については20日を超えない範囲で翌年に限り繰越可能です。

○給料（毎月21日支給 ）※金額は参考値です。

角田市では、人事評価制度を「職員の人材育成や自己実現につながる仕組み」や｢職員のやる気を
高めるためのマネジメントツール｣となるよう『職員の働きがいを高める人事評価制度』として位置
づけています。



育児休業、産前・産後休暇ともに取得はし
やすいです。日々子どもが成長する姿を見ら
れるので取得してよかったです。（主事）

自分の趣味に時間を使って適度にリフレッ
シュしています。年次有給休暇は1時間単位で
取得ができるため、急な用事ができた時にも
休めることが良いと思います。（技師）

子どもの急な発熱等で取得できることは、3
児の母として助かっています。保育士は離職
率の高い職業ですが、安心して復職できる環
境が整っています。（保育士）

名称 内容 期間

育児休業 子を養育するための制度 子が3歳に達する日まで

産前休暇 出産前に取得できる休暇 8週間以内

産後休暇 出産後に取得できる休暇 出産の日の翌日から8週間

結婚休暇 社会的に結婚したと認められる事実（婚姻届
の日、披露宴など）のうちいずれかの日を選
択して取得できる休暇

連続する7日以内で必要と認められる期間
※選択した日の5日前から選択した日以後1月
以内

短期介護休暇 配偶者等で2週間以上の期間にわたり日常生活
を営むのに支障がある者の介護をするため、
勤務しないことが相当であると認められる場
合における休暇

年5日以内で必要と認められる期間
※要介護者が2名以上の場合は10日

子の看護休暇 小学校就学の始期に達するまでの子を看護す
るための休暇

年5日以内で必要と認められる期間
※小学校就学の始期に達するまでの子が2名
以上の場合は10日
※継続又は断続しての取得、時間単位の取得
も可能

夏季休暇 7月から10月の間に取得できる休暇 5日以内で必要と認められる期間

○特別休暇（一部抜粋）

安全・安心の
美味しい角田産
米。仙南随一、
宮城県内有数の
米どころです。

大地の恵み、
角田産大豆。
風味の良い秘伝
豆が注目を集め
ています。

伊達政宗公の
次女、牟宇姫。
筆まめな姫とし

て知られます。

宇宙への夢、
未来への夢。
宇宙関連の施設
やイベントも充

実しています。

伝統の味、
手づくり梅干し。
お土産としても
人気です。

しっかり休暇がとれるから、
仕事とメリハリを
つけられるんだね！

🔊

🔊🔊

「角田の5つの“め”」は、角田の「食」＆「夢」＆「歴史」の象徴であり、
角田市の「“歴史”と“未来”を“食”で繋ぐまちづくり」のキーワードです。
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新採職員の佐藤さん



データでみる角田市職員

行政(一般事務)採用

保健師採用
・健康長寿課 ・子育て支援課

社会福祉士採用

技師(土木)採用
技師(建築)採用

保育士採用
管理栄養士採用

学校業務員採用

・子育て支援課

・地域包括支援センター

・総務課 ・防災安全課
・まちづくり推進課 ・財政課
・市民課 ・生活環境課
・健康長寿課 ・子育て支援課
・商工観光課 ・都市整備課
・教育総務課 ・生涯学習課

・建築住宅課

・健康長寿課

・都市整備課

・中島保育所

・北角田中学校

過去５年間（R1～R5） の

新規採用職員の配属

①年代別構成（R5）

10代

1.6%

60代

6.1%

20代

24.6%

30代

23.5%
40代

23.2%

50代

21.0%

直近５年間では、市外出身の
新規採用職員の割合の方が
が高いんだね！

9 角田市 採用2024

市外

64.0%

市内

36.0%

③出身地

新採職員の丹野さん

新採職員の
石岡さん

高卒

16.0%

大学・短大専

門卒39.0%

社会人

45.0%

④学歴・職歴

②男女比（R5）

男性

58.4%

女性

41.6%

・企画デジタル課
・税務課
・社会福祉課
・農林振興課
・上下水道事業所
・図書館
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P.11 牛澤 実智(総務課)
加藤 拓弥(総務課)

P.12 齋 竜之介(企画デジタル課)
玉田 健留(税務課)

P.13   佐藤 和(商工観光課)
清野 真由(図書館)

P.14 佐藤 葉子(子育て支援課)
佐々木 まどか

(地域包括支援センター)

P.15 松元 渉(都市整備課)
八巻 卓(建築住宅課)

P.16   佐藤 舜(上下水道事業所)
加藤 真依(中島保育所)

職員インタビュー



総務課

広報広聴係

主事

平成30年度入庁

角田市 出身

総務課

総務係

主事

令和2年度入庁

岩沼市 出身

私は地元が好きだったので、中学校3年生のころからずっと地元で働
こうと考えていました。最初は漠然と公務員という響きがかっこいいなく
らいの気持ちでいましたが、学生時代に地域の救急講座に参加し、当
時の防災安全課職員の説明や対応がとても丁寧で「こんな人と働いて
みたい、こんな風になりたい」と強い憧れを抱いたのが角田市役所を目
指したきっかけです。その人のように親切丁寧な対応を私も心がけてい
ます！

角田市役所を目指したきっかけを教えてください。 角田市役所を目指したきっかけを教えてください。

毎月の広報紙発行、ホームページ管理を担当しています。普段関
わることができない方々との取材を通じて角田市の魅力がわかり、自
分の中での地域愛が深まることにやりがいを感じます。また、自分が考
えて作った広報紙が形に残ることや、作成した内容について反響が得
られることが嬉しいです。様々なプレッシャーはありますが、純粋に楽し
く仕事ができています。

仕事内容とやりがいを教えてください。

仕事とプライベートの両立はできていますか？

公務員の仕事はどんな人が向いていると思いますか？

今までで一番大変だった仕事は何ですか？

市民同士の繋がりが温かく感じます。仕
事で取材に行った際も、市民の皆さんが
思ったことや、イベントの感想などを気さくに
話してくれたりと人柄がとても良いと感じま
す。

入庁前と後でギャップはありましたか？

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？
人と話すときは笑顔でいるようにすること、わからないことは素直に聞く
ことを大事にしています。

両立できています。前職に部活動はありませんでしたが、角田市役
所には部活動があり、普段関わることが出来ない職員とも交流できる
場もあるのでプライベートも充実しています。先輩から誘われて、卓
球部、野球部、バドミントン部に入っています。

異動歴 都市整備課
→総務課

元々公務員志望ということもありましたが、前職で宇宙っ子まつりや阿
武隈リバーサイドマラソンといったイベントで、角田市役所の職員と関わ
る機会があり、つながりを無駄にしたくないという思いから角田市役所を
目指しました。

行政

牛澤 実智 加藤 拓弥

行政

異動歴 税務課
→総務課

コミュニケーションが取れる、何事も粘り強く取り組める、仕事を抱え
込まない人だと思います。自分1人でやれることには限界があり、仕
事の中で大変だと感じる場面もあります。そういった場面でも1人で抱
え込まず、周りの上司や先輩方の協力を得て、仕事を途中で投げ出
さないでやり遂げる人が向いていると思います。

税務課納税係時代の窓口対応が大変
でした。令和2・3年度に経験して、業務に
慣れてきた令和4年に重要な仕事をしま
した。上司や先輩に相談して力を借りな
がら道筋を立てて乗り越えることができま
した。
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企画デジタル課

デジタル推進係

主査

平成23年度入庁

角田市 出身

税務課

固定資産税係

主事

令和4年度入庁

角田市 出身

派遣のため、2年間東京で勤めたことがあります。一度も角田市を出
たことがなかったので周りに頼れる人がいなく寂しさもありましたが、角田
市のことを客観的に見ることができたことや、同じように他の自治体から
派遣されてきた職員と交流ができたことは、今では良い経験だったと感
じています。

これまでの経験について教えてください。
仕事内容とやりがいを教えてください。

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？

角田市のおすすめポイントを教
えてください。

角田市役所を目指したきっかけを教えてください。

入庁前と後でギャップはありましたか？

父親が角田市役所で勤務していたため身近な存在であったこと、部
活動が豊富で盛んなこと、また、前年に尊敬する先輩が入庁したことも
大きな決め手となりました。

角田市役所を目指したきっかけを教えてください。

主な仕事内容及び、やりがいを教えてください。

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？

現在は庁内DXの推進や、IT機器等の保守・導入支援を行っていま

す。それと併せ、庁内のペーパーレス化を目指し、全業務において電
子決裁を導入する予定です。初めての事ばかりで悪戦苦闘する毎日で
すが、新しいものを始める事に関われるということは大きなやりがいです。

自分の意見を相手に伝える際には押し付けにならず、アドバイスとな
るように意識しています。また、なんとなくで仕事を進めるのではなく、何
故こうなるのかなど疑問に思ったことは調べるようにして、頭を使いなが
ら効率的に仕事をするようにしています。

主な仕事は法人や経営者に、納税額を決定し、通知する業務を行っ
ています。市民の方々に納得してもらえることがやりがいで、税金という
仕組みが難しい分野ではありますが、説明に納得してもらえた時は、こ
の仕事をしていてよかったと感じます。

異動歴 建築住宅課
→総務課
→健康長寿課
→地方公共団体情報
システム機構

→企画デジタル課 異動歴 税務課

割り切って仕事するようにしています。できない仕事をいつまで悩んで
もできないので先輩方に積極的に聞くようにしています。また、他の人よ
り早い行動を意識しているほか、けじめをつけて仕事をするようにしてい
ます。

行政 行政

玉田 健留齋 竜之介
中学生の時から角田市で働きたいと思っていました。気持ちが確信
に変わったのは大学2年生の時です。東日本台風で角田市が甚大な
被害を受け、元の生活を取り戻そうとしている市民の方々を近くで見て
地元の力になりたいと思いました。

一度も角田市を出たことはありませんが、
おすすめできるのは土手から見る夕日で
す。

入庁前はシビアな雰囲気の職場なのかと思いましたが、実際は比較
的和気あいあいとしています。
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商工観光課

商工振興係

主事

令和4年度入庁

石巻市 出身

図書館

主事

令和3年度入庁

大崎市 出身

商店街の活性化、中小企業への金融支援、雇用の促進、創業支援
などを行っています。『産業の発展なくして街の発展なし』と思っている
ので、業務を通じて角田市の発展に貢献していけることにやりがいを感
じます。これからも、市内で頑張る企業とともに、角田市を盛り上げてい
きたいです。

仕事内容とやりがいを教えてください。

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？

角田市役所を目指したきっかけを教えてください。

仕事とプライベートの両立はできていますか？

私は結婚を機に角田市へ移り住みました。元々別の自治体で働いて
いたので、これまでの行政勤務で培った能力・経験を活かして、角田
市の豊かな産業を未来に繋げたいと思い、角田市役所を受験しました。

角田市役所を目指したきっかけを教えてください。

人と話をすることが好きな人だと思います。市民の方や企業の方と接
する機会が多いので、会話を通して場を和ませたり、情報収集すること
が必要になります。また、他の職員ともコミュニケーションを取ることで信
頼関係の構築に繋がるからです。

公務員の仕事はどんな人が向いていると思いますか？

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？
何事も前向きに捉えることです。１日の大半を職場で過ごすので、楽
しく仕事がしたいと思っています。新しい事業や大きなイベントは大変で
すが、自分のスキルアップにも繋がり、他の職員と親睦を深められるい
い機会だと捉えています。

異動歴 商工観光課

他の人との連携です。仕事は一人ではできないため、他の職員や、
学校の先生達と連絡を密にとり、連携できるように心がけています。

行政

清野 真由佐藤 和
親戚が仙南に住んでおり、元々興味があった市だからです。角田市に
ついての情報を調べていくうちに、イベントが多くスポーツも盛んで活気
のある市だと思い、このような場所で働いてみたいという気持ちから角田
市役所を目指しました。

電車通勤のため、通勤中に読書をし、プライベートな時間を楽しむこ
とができています。また、週に2日休みで、祝日も休みなので、予定を
合わせやすく、同じく公務員の友達とよく遊んでいます。

入庁前と後でギャップはありました
か？
公務員のイメージや市役所の仕事に対
するギャップはありませんでした。角田市
役所は職員同士の仲が良くアットホーム
で働きやすい職場だと思います。

異動歴 図書館

仕事内容とやりがいを教えてください。
窓口での対応や、おはなし会などのイベントの管理、期限を過ぎても
返ってこない本の督促業務、移動図書館車関係の業務、図書館だより
やHPでの広報を主に行っています。利用者の方が探している本を見つ
けて喜んでもらえたり、イベントで楽しそうな子どもたちの姿が見られたり、
やりがいのある仕事です。

角田市のおすすめポイントを教えてください。
イベントが盛んなことです。４月の「菜の
花まつり」から始まり、ほとんど毎月大き
なイベントがあります。「牟宇姫ひなまつ
り」ではつるし雛を子ども図書館にも飾り、
華やかになりました。市民センターでも頻
繁に催しがあります。角田市は、暮らして
いるだけで楽しいところです。

行政
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子育て支援課

母子保健係

技術主査

平成22年度入庁

仙台市 出身

地域包括支援センター

主事

令和4年度入庁

角田市 出身

仕事内容とやりがいを教えてください。 角田市を目指したきっかけを教えてください。

公務員の仕事はどんな人が向いていると思いますか？

異動歴 健康推進課
→子育て支援課

異動歴 地域包括
支援センター

保健師 社会福祉士

私はずっと角田市に住んでいます。地域の方に見守られながら育って
きたため、多くの人と関われるような仕事をして角田市に貢献したいと
思っていました。社会福祉士という資格に関しては以前に話を聞く機会
があり、興味を持っていたので、大学時代に取得しました。そして令和4
年度の角田市職員の募集で社会福祉士があり、自分の持っている資
格が活かせると思い、角田市を受験しました。

母子保健を担当し、母子手帳交付や乳幼児健診、面談・電話・家庭
訪問などで子育て中の保護者の方の相談にのり、お子さんの健やかな
成長発達を一緒に考える仕事をしています。子どもと過ごせる期間を楽
しんでもらいたいという思いで仕事をしています。子どもの成長を一緒に
喜べる瞬間はやりがいを感じます。

公務員の仕事はどんな人が向いていると思いますか？
公務員は住民の命や暮らしを守る立場だと思うので、日々の相談や住
民からの声を素直に受け止めて、より良くする方法を考え続けられる人
が公務員としてやりがいをもって働いていけるのではないでしょうか。私た
ち行政保健師も保健師としての役割に加えて市役所という組織の中の
一人としての役割も意識しながら仕事をしています。

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？
素直でいることです。私の周囲は互いに意見を言い、尊重しあえる方
が多く、私も素直に「こうした方がいい」「こうやってみたい」という思いも口
に出してみると、「同じ思いでいた」という人に出会えたり、時には自分の
考えが偏っていることに気づかせてもらえたりします。自分を客観視し、
相手と自分は違うことを理解しながら働くことも大切だと思います。

疫学や統計学です。保健師というと対人
スキルに意識が向きがちになりますが、住
民の健康を守る事業を考えるには、なぜそ
の事業をする必要があるのか、ということを
周りに理解してもらうことが大事になります。
根拠を持って行動することができるように、
疫学や統計学が重要になります。

佐藤 葉子 佐々木 まどか

仕事内容とやりがいを教えてください。
６５歳以上の方の総合相談窓口として相談業務を行っています。そ
の中でも主に財産管理、消費者生活や高齢者虐待などの相談に対応
しています。自分事として考えることができるので日々勉強になると思
いながら仕事をしています。庁内以外のケアマネジャー・民生委員・行
政区長などの関係機関と連携する機会も多いので楽しさとやりがいを
感じています。

まちづくりを推進するために意見を言い合ったりするので、意欲的に
意見を言えるような人が向いていると思います。

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？

相談業務を主に行っているので、言葉
遣いももちろんですが丁寧にお話を伺う
ように気を付けています。対応の際は、
同僚の社会福祉士と相談するとともに、
上司とケースを共有し助言をもらうように
しています。

学生時代の勉強で、特に役に立ったと感じるものはありま
すか？
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M a t s u m o t o

Wa t a r u

都市整備課

施設管理係

技術主査

平成27年度入庁

角田市 出身

建築住宅課

建築住宅係

技術主査

平成25年度入庁

角田市 出身

高校の通学時に路面状況が悪く、走りにくさを感じたことがあり、道路
を直せるような技術者になりたいと思ったことがきっかけです。大学で
学んだ土木の知識を活かして地元である角田市に貢献できることを考
えていた時に市役所で土木技師の職員募集があり、私も一員となって
市民の方々の生活基盤を支えたいと思いました。

角田市役所を目指したきっかけを教えてください。
建築にかかわる業務を行っています。建物の悪くなった部分や、機能
アップの改修等、工事の設計・積算・発注・監理といった業務や、民間
の木造住宅の耐震診断や耐震改修工事の補助事業、危険ブロック塀
等の解体補助事業などの業務も行っています。設計したものが形にな
るので、業務が目に見えてわかるところがやりがいに繋がると思います。
また、台風や地震で被災した住宅の応急修理制度を担当した際、相談
者の方から「丁寧に説明してくれてありがとう」と、感謝の言葉を言って
いただけたことが何よりも嬉しかったです。

仕事内容とやりがいを教えてください。

都市整備課の一員として道路、河川、公園といった公共施設の維
持修繕を行っています。具体的には道路に穴があれば専用の材料を
用いて補修をしたり、河川に土砂が堆積していれば土木業者に委託し
※浚渫（しゅんせつ）したりします。また、維持管理業務のほかに土木
工事の設計と施工管理もしています。業務は多忙で大変ではあります
が、市民の方々の生活に密接に関われることや、現場で作業をした結
果が一目でわかることにやりがいを感じています。

仕事内容とやりがいを教えてください。

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？

公務員の仕事はどんな人が向いていると思いますか？

角田市のおすすめポイントを教えてください。

※浚渫 （河川などで水底の土砂等を掘りあげること）

現場や窓口でも様々な立場の方々と関
わる機会が多いので、挨拶ができること、
相手の話をきちんと聞ける事が大切だと
思います。

公務員の仕事はどんな人が向いていると思いますか？

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？
仕事を後回しにしないことだと思います。仕事の大小に関わらず、仕
事の進め方をしっかりと検討した上で、計画的に仕事を進めることを心
掛けています。

あまり教えたくはないのですが、高倉川
というところの桜並木がのどかな風景でお
すすめです。桜が咲く季節にはぜひ行っ
てみてください！

異動歴 土木課
→農政課
→都市整備課

どんな業務も延長上には必ず市民の方がいるということを心がけてい
ます。直接やり取りがなくても市民の方に喜んでいただくにはどうすれば
良いか想像しながら業務を行っています。

技師

松元 渉

Ya m a k i

S u g u r u

八巻 卓

技師

異動歴 建築住宅課
→都市整備課
→建築住宅課

公務員の仕事は自分でできる業務の範囲は限られていて、どんな
業務でも市役所の内外問わず様々な方と協力して行っているので、
コミュニケーションを取るのが上手な人、思いやりのある人が向いてい
ると思います。
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上下水道事業所

下水道施設係

技師

平成30年度入庁

大河原町 出身

中島保育所

保育士

平成24年度入庁

角田市 出身

下水道施設全般の設計及び、施工管理や維持業務を行っています。
下水道とは各家庭から排出された汚水を処理場できれいにし、最終的
に川に流すものです。現在、私が携わっているのは、その下水道管の整
備や、雨水対策のための雨水管渠(うすいかんきょ)築造等です。やりが
いとしては、無事に工事完了後、住民の方々から喜ばれた時です。そ
れと同時に、完成や出来栄えが目に見える喜びも感じることができます。

仕事内容とやりがいを教えてください。

仕事内容とやりがいを教えてください。

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？

角田市のおすすめポイントを教え
てください。

角田市役所を目指したきっかけを教えてください。

仕事とプライベートの両立はできていますか？

角田市に親戚の家があった関係で、幼いころから角田市に愛着を
持っていました。また、前職で土木関係の仕事をしていたので、土木で
角田市を支える仕事がしたいと思いました。

角田市役所を目指したきっかけを教えてください。

仕事上、業者や同僚、上司、地域住民の方々と接する機会が多いた
め、積極的にコミュニケーションを取ることを心がけています。仕事を始
める際には、全体像をイメージし、どこまでやればいいかを明確にしてか
ら取り掛かります。その中で、分からないことがあったときは、一人で抱え
込まず、自分の考えを持ったうえで、先輩に頼ることもコミュニケーション
のひとつとして大事にしています。

仕事をするうえで大事にしていることはありますか？

公務員の仕事はどんな人が向いていると思いますか？
地元と密接に繋がるため地元愛が強い
人が向いていると思います。また、地元の
方以外にも業者の方と話す機会が多い
ので、人と話すことが好きな人も向いてい
ると思います。

角田市は子育て支援に力を入れてい
ます。第2子以降の出産祝い金の拡充、
保育料の無償化などたくさんの支援が
あり、子どもにも子育て世代にも優しい
まちです。

現在は0歳児クラスの担任として働いています。初めて保育所に入る
お子さんの受け入れなので、安心して過ごせるように子どもにも保護者
の方々にも配慮をしています。また、公立の保育所職員として角田市
が主催する児童福祉施設職員研修会の運営にも携わっています。子
どもの笑顔に日々癒されながら仕事をしています。仕事に達成感を感
じた時や、昨日まで歩けなかった子が歩けるようになったときなど、子ど
もの成長が見られたときにやりがいを感じます。

異動歴 農林振興課
→災害復旧推進室
→都市整備課
→農林振興課
→上下水道事業所

異動歴 税務課
→角田保育所
→中島保育所

日ごろから丁寧なコミュニケーションを取ることを心がけています。

技師 保育士

加藤 真依佐藤 舜
地元で働きたい思いがあったので、角田市を受験しました。

職場の方々の配慮と協力があり、様々な面で支えていただきながら
仕事と3人の子育てを両立しています。角田市は福利厚生がしっかり
しているので、産休育休も問題なく取得できます。職場でも子育て世
代職員への配慮があり、とても温かい職場です。
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先輩職員から応援メッセージが届きました！

仕事だけではなく部活動での交流など
もあり、自分の特技も発揮できる場が
たくさんあると思います。
角田市で専門職として働いてみたい、
興味があるという方、ぜひ一緒に働き
ましょう！お待ちしています😊

ぜひ、一緒に働けることを楽しみにし
ていますので、頑張ってください！！

大変なことも多いですが、その分やり
がいはあると思います。
一緒に仕事ができることを楽しみにし
ています。

志望動機は人それぞれでも、街を良くし
たいという志はみんな一緒のはずです。
ぜひ、一緒に角田市を盛り上げていきま
しょう！頑張れ受験生！

公務員の仕事は大変なところもありま
すが、沢山の人と関わることができる、
楽しくてやりがいのある仕事です。
角田市役所で待ってます。

なりたい自分を想像し
もう一歩頑張ってください。

様々な自治体がありますが、のどかで
皆さんの人柄の良い角田市で働くこと
ができて良かったと思っています。
ぜひ皆さんも角田市を受けていただき、
一緒に働いてみませんか？

職場の上司や先輩から適切な助言や指
導をいただきながら仕事ができるため、
とても働きやすい環境です。
今は不安や辛いことがあって大変だと
思いますが、「角田市で働きたい」と
いう思いを強く持って頑張ってくださ
い。

ここ数年は角田育ちの人だけでなく県
内外からも多くの人が受験しています
ので、まずは角田に足を運んでみると
よいと思います。
実際に訪れて自分なりに角田の人やも
のなどの魅力をつかむことが、ゆくゆ
くは職員として働くうえで自分を助け
る財産になるのではないでしょうか。
深く考えずふらっと角田市に遊びに来
てください！

ぜひ、一緒に角田市で働けたら
うれしいです。

入庁して終わりではなく、
入庁してからがスタートです！
私たちと新しい角田市を
創っていきましょう！

17 角田市 採用2024

ぜひわたしたちと一緒に

角田市を盛り上げていきましょう！

新採職員の太田さん、渡邉さん 新採職員の浅野さん、大津さん



卓球部 野球部 サッカー部 バドミントン部
釣遊会 ゴルフ愛好会 囲碁クラブ バレーボール部 等

🌱新規採用職員の１年

角田市新規採用職員研修（4月）

入庁後すぐ行われるこの
研修では、職員としての
心構えや、業務に関する
知識、システムの使い方
等、様々な講義を受講し
ます。
加えて、JAXA角田宇宙セ
ンターや道の駅かくだな
ど、市内の施設見学を通
して角田市の魅力を肌で
感じることができます。

4月

5月

9月

10月

11月

1月

・角田市新規採用職員研修
・市内一斉クリーン作戦従事①

・かくだ宇宙っ子まつり従事

・市内一斉クリーン作戦従事②
・職員募集パンフレット作成研修

・階層別研修（新規採用職員研修）
＠宮城県市町村職員研修所（富谷市）※

・阿武隈リバーサイドマラソン大会従事

・新年のつどい従事

月 できごと

6月

12月

・初めてのボーナス

・うれしいボーナス

職員募集パンフレット作成研修（9月～12月）

角田市では、新規採用職員研修の一環
として、職員募集パンフレットを作成
しています。
作成を通して、市や組織内部に対する
理解や同期とのチームワークを深め、
先輩職員との交流を図ることができま
す。

各種イベント従事
かくだ宇宙っ子まつりや、
阿武隈リバーサイドマラ
ソン大会などのイベント
にスタッフとして参加し
ます。
イベント参加を通して、
多くの住民の方々と触れ
合うことができます。

※階層別研修は10～1月のいずれかの日程で参加します。
※年度により、日程や内容が変更になる場合があります。

この他にも
選挙がある時は、
投開票所で従事する
こともあるよ！

角田市は部活動が
盛んなのも特徴！各部の
新人職員にインタビュー

してみたよ！🌱その他の活動 ～部活動～

部活動
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新採職員の仲山さん

新採職員の
菊地さん

⚽サッカー部
大津さん

幼い頃から好きだったサッカーがし
たいと思い入部しました。
今年度は春と秋に大会があり、大会
の約1か月前から2～3回/月、平日の
終業後に練習しました。名取市や白
石市など他市町村と練習する機会も
あります。
多くの先輩方と関わりを持てるフッ
トサル練習会や食事会も楽しみの1
つです。社会人になってから、体を
動かすことのできる、貴重な機会に
もなっています。

🏐バレーボール部
森さん

経験者だったこともあって、先輩方
にお誘いいただき、入部しました。
先輩方が気をまわして、意見を求め
てくださる機会が多いため、自分の
考えを言いやすい環境です。そのお
かげで、現在は、趣味のひとつとし
てバレーができています。
部活動で多くの先輩方と交流してい
るので、働きやすい環境が作れてい
ます。どの部署に行っても声をかけ
てもらえることが嬉しく、入部して
よかったと思っています。

⚾野球部
仲山さん

野球を通して先輩方との交流を深め
たいと思い、入部しました。先輩方
がとても優しく、経験者も未経験者
も和気あいあいと楽しい雰囲気で活
動しています。
今年度は、県大会で優勝し、新潟県
で開催された東北大会に出場し、と
てもいい思い出が作れました。試合
以外にも朝野球があり、活動を通し
て各課に知り合いができ、部活動で
のつながりが仕事にもつながってい
ると感じています。



１. 市民が主役であるとの認識を持ち協働してまちづくりを推進する職員

２. コスト意識を持ち、効率的に仕事に取り組む職員

３. 政策形成能力と職務に対する専門知識を持つ職員

４. 時代の変化に適応できる創造性豊かで行動力と責任感に満ちた職員

採用試験の流れ

角田市は、SPI試験を導入しています。（※初級試験を除く）

角田市採用試験情報｜

職種
募集
人数

受験者
数

合格者
数

倍率

行政
(一般事務)

若干名 5 3 1.6

行政(障害者) 若干名 0 0 0

技師(土木) 若干名 0 0 0

運転技術員 若干名 1 1 1

【初級試験】

行政 (障害者) 若干名 1 1 1

保育士 若干名 4 2 2

働く上で必要となる基礎的な能力を測る「能力検査」と、
人となりを知るための「性格検査」の大きく分けて２つの検査から構成される適性検査です。

メリットその１）公務員試験対策が不要。

メリットその２）自分のスケジュールに合わせて受験できる。

メリットその３）多くの民間企業が採用試験に用いているので、就職活動の両立がしやすい。

～SPI試験って？～

検索Kakuda
角田市が求める人物像

過去の採用実績（令和５年度）

職種
募集
人数

受験者
数

合格者
数

倍率

行政
(一般事務)

５名
程度 87 5 17.4

行政
(情報処理)

若干名 0 0 0

技師(土木)
４名
程度 1 1 1

技師
(埋蔵文化財) 若干名 9 1 9

管理栄養士 若干名 9 2 4.5

【上級試験】

【中級試験】

【初級試験】

【上級・中級試験】

・教養試験
・職場適応性検査
・一般性格診断検査
・作文試験

・人物試験
（個別面接）
・健康診断
・資格調査

リクナビ

にて
エントリー

・SPI試験
（能力、性格検査）

・論文試験
・人物試験
（集団討論）

・人物試験
（個別面接）
・健康診断
・資格調査

採
用

＜１次試験＞ ＜２次試験＞ ＜３次試験＞

３次試験
実施無し

詳細は下の二次元コード
から角田市ホームページ
をチェック！
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新採職員の春日さん

“▲市HP”



角田市役所に入庁してよかった
と思うことはありますか？

何か質問はありますか？

公務員試験（SPI試験）について
どのような対策をしましたか？

何か質問はありますか？

入庁前と後でどんなギャップが
ありましたか？

何か質問はありますか？

必要な資格及び、持っておいた
方がいいスキルはありますか？

何か質問はありますか？

角 田 市 役 所 質 問 箱

キニナル質問、先輩職員にぶつけてみました！。

出題傾向をつかむために、
とことん過去問を解きました。

時事問題対策（県内や市内で話
題になっている報道などの情報
収集）をしました。参考書を使って得意分野を

重点的に勉強しました。

事務仕事をデスクですることが多
いと思っていましたが、現場での
仕事が意外に多く、驚きました。

お堅いところだと思っていました
が、職員同士の仲が良く、思った
よりとても明るい雰囲気の職場だ
と思いました。

採用区分や配属によって、仕事内容
が大きく変わると感じました。

PCを使う業務が多いので、PCの使い
方を覚えておくとスムーズに仕事が
できると思います。

特に資格を何も持っていませんが、
問題なく働けています。

配属によって専門的な知識は必要にな
りますが、入庁後、経験とともに学ん
でいくことができます。

自分の仕事で地域に
貢献できることだと思います。

福利厚生がしっかりしていると思いま
す。休みも１時間単位で取れるので、
取りやすいです。
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新採職員の
熊谷さん



○お問い合わせ○
角田市総務部総務課人事係
〒981－1592 宮城県角田市角田字大坊41番地
TEL：0224-63-2111 FAX：0224-62-4829
URL：https://www.city.kakuda.lg.jp
Mail：soumu@city.kakuda.lg.jp

このパンフレットは令和5年度採用職員が作成しました。

学校給食センター

郷土資料館

角田駅

N

中島保育所

角田市役所(本庁舎)


